
节水节电班会 建设节水型城市推动绿色
低碳发展班会教案(优秀5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？这
里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面我
们就来了解一下吧。

节水节电班会篇一

1、让幼儿了解国家水资源的现状，激发幼儿节约用水保护环
境的责任心。

2、懂得节约用水不但要从我做起，还要大力宣传让每个人都
知道。

3、提高幼儿思维的敏捷性。

4、探索、发现生活中的多样及特征。

活动准备：

知识经验准备：

1、幼儿通过开展与水相关的主题活动已经了解水在生活中的
各种用途，以及水与人类生存密不可分的关系。

2、让幼儿在家长的引导下观察记录生活中浪费水资源的不当
行为，并与家长一起商讨一些节约用水的好办法。

物质材料准备：



多媒体宣传片：地球的“渴”望。

活动过程：

一、谈话导入活动

1、提问：小朋友们，谁能说说水有哪些用途呢？

2、提问：如果世界上没有了水，会怎么样呢？

二、观看多媒体宣传片，请幼儿说说都看见了什么？

指#教案# 导语：水有这么多的用途，而且对人类非常的重要，
可是现在我们国家有很多地方都严重的缺水，那里的人们连
喝水都很困难了！我们一起来看看吧！（田里都干了不能种
粮食了、河里都没有水、池塘也干裂了、小朋友在水坑里舀
水……）

三、激发幼儿的同情心，鼓励幼儿节约用水，从我做起。

四、请幼儿把与家长讨论的生活中节约用水的好办法拿出来
与小伙伴一起分享。

1、一水可以多用，用洗衣服的水拖地，冲厕所，洗车，洗鞋
子；洗菜和洗手的水冲厕所或浇花。

2、随时关紧水龙头，不让它滴水，避免造成流量过大的浪费
现象。

3、洗手的时候水不能开得太大，冲完厕所要关好水龙头。

4、下雨的时候可以把雨水用盆和桶接着，存着可以用的。

5、洗澡时采用省水的淋浴；擦肥皂、刷牙、洗碗、筷时,要
关上水龙头。



6、发现水龙头有滴漏现象时,用水盆接住滴漏的水,然后请大
人及时维修。

7、劝妈妈衣服少的时候尽量用手洗,这比用洗衣机省水、省
电。

8、发现有人浪费水,应及时阻止。

节水节电班会篇二

1、了解水在生活中的重要作用,知道我们的生活离不开水。
感受水与生活的密切关系,激发学生探索水,保护水的意识。

2、通过搜集信息与实验体验培养学生关爱自然的意识。

3、能够用多种办法收集资料,并进行简单的整理和应用。

教学重点:了解水的作用,节约用水。

教学难点:因温州地区水资源充足,学生难体会“缺水”。

教学时间:4.29

主持人:纪雨顺

教学过程:

一、谈话导入

你们知道这些美好的词汇都是描写什么的吗?

2、对,水是大自然赐给人类最宝贵的资源和财富。这节班会
课,我们就来聊聊节约用水的话题。



二、水的用途

1、身边哪些地方要用到水?

2、除了在生活中离不开水以外,水还有哪些用途?

三、水的现状

1、地球上的水资源现状。

地球表面有水很多,但大多都是咸水,利用扇形统计图来告诉
学生淡水资源只占地球水资源的一小部分。

2、通过一个小游戏来说明地球上淡水的情况以及人类实际上
可以利用的淡水资源。

3、我国以及我们身边的水资源情况

(1)中国在水资源方面的现状

a、我国的水资源也是严重匮乏的,人均仅拥有水资源2200立方
米,人均占有量仅占世界平均数的1/4,是世界最缺水的13个国
家之一。

b、看一段视频和一些图片,来感受中国是一个缺水的国家。

(2)我们身边的水资源情况。板书“身边”。

4、国家在节约用水方面的一些举措。

四、算一算

1、平日刷牙时的用水习惯。

2、算算不同的刷牙用水方式所需要的用水量的多少。



3、由身边的小事引导学生发现生活中浪费水的现象。板
书“从小事做起”。

五、金点子

1、在节约用水方面,你还有哪些好的金点子想和大家分享?

2、学校在节约用水方面开展了哪些活动。

六、拓展

1、增加的一个好习惯:和父母一起节约用水。

2、制作节约标语:节约用水,从点滴做起!

节水节电班会篇三

1、了解学校中存在的安全隐患。

2、掌握安全知识，树立安全第一的思想。

3、进行预防灾害，提高应付突发事件的本事。

掌握安全知识，树立安全第一的思想。

一、导入：

同学们，新的学期开始了，我们又相聚在一齐，教师十分高
兴。相信大家在假期里过得十分愉快。此刻开学了，教师想
要讲的是一个永恒的话题是安全。新的学期，安全将时时伴
随在我们的学习和生活中。

二、新闻回放：

《高速公路上发生的车祸》



同学们看完这条新闻你想说些什么呢(生讨论发言)

(师生讨论师总结)

三、学校的安全隐患：

(学生列举)

1、学生在体育课、课间活动、团体活动的安全隐患。

2、学校围墙存在的安全隐患。

3、学生在上学、放学路上的交通安全隐患。

4、学校意外伤害的隐患。

师：那我们该怎样预防呢

四、学生应当注意的安全事项：

1、注意课间安全：大课间、体育课以及参加团体活动时，前
后左右之间坚持必须距离，不要太拥挤，不然容易踩脚、绊
脚，容易摔倒。在课间玩耍时要礼貌玩耍，不做剧烈的活动;
上下楼梯靠右走，右行礼让;不在教室内打球、踢球、跳绳、
踢毽。严禁用扫帚、拖把、铅笔、石头等危险物品玩耍、投
掷。团体活动中要一切行动听指挥，遵守时间，遵守纪律，
遵守秩序，语言礼貌。

2、学校围墙的安全：不要攀爬围墙，对于存在安全隐患的地
方，不要过去玩耍，更不能向围墙外面乱扔垃圾、石子等危
险物品。

3、交通安全：要遵守交通规则和交通秩序。在上学、回家的
路上应当走路右边行走，在经过路口或者横过马路时要减速
慢行，注意来往的行人、车辆，确认安全后方可。不骑自行



车;不乘坐农用车辆、无牌无证车辆，不乘坐超载车辆。

4、讲究饮食安全：拒绝三无食品，不吃腐烂变质食品，不吃
零食，不喝生水，不在校外无证摊点上吃饭，不随地吐痰，
不乱扔果皮纸屑。养成良好的卫生习惯。

6、每位同学还要注意心理安全：在同学间遇到矛盾时，要冷
静，要理智，切忌猜疑、让家长来学校为你撑腰，以免给自
我和同学带来不良的后果。同学之间要互相体谅、理解，以
平和的心态来应对。

五、校外安全：

1、要有防火灾、防触电、防侵害意识。不吸烟、不玩火，不
焚烧废弃物;不随意触摸电器，不私拉电线，不在教室内使用
充电器、热得快、等电器;不和陌生人说话，遇到形迹可疑的
人要报告保卫科或教师。

2、要学会自护自救，要提高自我防御本事。学会简易的防护
自救方法，遇到偶发事件要冷静对待;敢于批评、指正一切违
反安全的人和事。

4、紧急电话：119----火警110----报警120----急救122----
交通事事故报警。注意，打电话时要说清地点、相关情景、
显著特征。

六、总结。

那里我就本期的安全工作向同学们强调以下要求：

1、增强安全意识，时时处处树立安全第一思想，加强安全教
育。

2、认真吸取近几年来安全事故血的教训，树立自我防范和保



护意识，坚决杜绝安全事故的发生。

3、严禁学生擅自下河、池、水库等危险水域游泳(游玩)，洗
澡、钓鱼等。

4、严禁到高速路施工场地或危险楼房、地段、桥梁、游玩、
逗留。

5、注意户外活动安全，确保学生不在危险地带玩耍，不做危
险游戏，不私自外出游玩。

6、不准攀爬电杆、树木、楼房栏杆、不翻越围墙、不上楼顶
嘻闹。

7、交通安全。自觉遵守交通规则，不准骑自行车上路，不攀
爬车辆，不在铁路、公路上停留、游玩、奔跑、嬉闹。

8、防火安全。不准玩火，不准私自上山带火，不接触易燃易
爆物品，不随便放烟花，爆竹。寄宿学生要有监护人，注意
做饭用火安全。

9、严防煤气中毒。住房内要注意通风，严禁晚上将煤炉放置
室内。

10、不随便接触电源和带电电器，不在雷雨时避于树下、电
线杆下或其它易发雷电的地方。

11、不准随便吃零食、野果，不吃过期和霉烂变质的食品，
注意饮食卫生，严防食物中毒。

12、不准进行不安全的戏闹，如抛石头、土粒、杂物，拿弹
弓、木棍、铁器、刀具等追逐戏打。

13、不准未告知家长私自外出。外宿和远游，防止被绑架、
拐骗或走失。



同学们，生命是宝贵的，应对生命我们要珍惜、敬畏。把安
全意识化为行动，让危险远离我们的生活，有平安健康才有
幸福梦想!让我们行动起来吧，构成安全的浓厚意识。要时刻
有安全意识，努力提高自我防范本事，警钟常鸣，永记心间!

最终，期望同学们自觉遵守学校安全规定，每一天高高兴兴
上学来，平平安安回家去。

祝愿同学们学习提高、身体健康。

节水节电班会篇四

我们曾认为，水是取之不尽，用之不竭的。而今天水已经成
为一项严重的社会危机。因此，我们要合理用水，节约用水，
提高民众的节水意识。学生是活动的主体，要使学生通过各
种方式，真正了解节约用水的重要性与浪费水资源的严重性。

活动目的：

通过队会活动，让学生懂得节水从点滴做起，从我做起，真
正做到节约用水。使学生了解一些生活中节约用水的典型事
例;水与人类生活、生产的密切关系;认识到保护我国现有水
资源的重要性，从而在自己的生活中，能够自觉地做到节约
用水，通过多种形式向别人宣传节约用水。

活动准备：

干旱地区图片、音乐、ppt、蓝丝带

活动过程：

(在班队会开始前，让同学们将蓝丝带系在左手腕上)

一、主持人(__)伴随钢琴曲《雨的印记》出场。



女：尊敬的各位领导

男：亲爱的老师们、同学们

合：大家下午好!

女：水，生命之源。正是由于有水，地球才有了绿色，大地
才有了生机，人类才有了希望。

男：正是因为有水，才有绿色的小草，才有枝繁叶茂的大树，
才有美丽的花朵，才有自然界的风情万种，绚丽多姿。

女：因为有水，才有蝴蝶在花丛中飞舞、鸟儿在树林间歌唱。

男：水，生命之源，让我们一起行动起来，为了我们的家园，
为了明天，为了我，为了你，请节约用水。

合：__学校七(9)班节约水资源主题班会《节约用水，从点滴
做起》现在开始。

男：首先请同学们观看3月22日节水日小资料。

二、观看3月22日节水日小资料。

女(主持人)：下面请听诗朗诵《水，生命的源泉》朗诵者徐
泽霖、朱则仪

三、朗诵诗歌(徐泽霖、朱则仪)：

《节约用水小诗歌》

茫茫宇宙不经年，小小赤球烈日炎。

氢氧亲吻化清波，江河湖海何其多。



生命本自水中生，草履虫变鲤鱼精。

顽球贪玩沧桑变。游鱼无奈爬上岸。

哺乳动物我同宗，我本演自类人猿。

沧海横流本无事，而今成了大问题。

围海填湖找粮食，毁林开荒尽牧渔。

可蛉大地鱼虾尽，犹有毒水尽情流。

纵使南水能北调，滥污狂费济事否?

圣水本是生命源，爱水如同爱已然

圣水本是贵资源，水缺苗枯断炊烟。

圣水本是旅游源，山美少水兴索然。

圣水本是大财源，省水就是省金钱。

全民快快齐动员，爱水节水护水源。

为国为民为自己，福荫子孙万万年!

男(主持人)：水与我们每个人都密切相关，但是我们身边总
有人做不到节约用水。让我们一起行动起来，为了我们的家
园，为了明天，为了我，为了你，请节约用水。下面请看一
组图片。

四、观看幻灯片，旱灾与洪灾地区图片

女(主持人)：看了这个小短片同学们一定感触万千，下面我
们进入问答环节。



1.我们应该怎么去保护水呢?

3.水是多么宝贵呀，节约用水，保护水资源，大家有什么小
窍门吗?

五、问答环节：

1.那我们应该怎么去保护水呢?

(1)组织有关部门对我市地下水进行抽样检查便于将来治污决
策。

(2)城镇要做好工业废水化粪池及生活污水等统一疏通排放。

(3)开展水资源保护教育活动。

(1)这种做法既污染了环境，同时也污染了宝贵的水资源，而
在干旱地区，水无疑是最宝 贵的东西，所以，我们从现在开
始，应该竭尽所能，去保护珍贵的水。

(2)水是人类的生命之源，但在科技飞速发展的今天，在大城
市中，水已经变得一文不值， 人们肆意的污染水，给世界带
来了巨大的损失，在此我倡导人们，爱护水，保护水，为了
世界的明天!

3.节约用水，应该从我们身边做起，大家有什么生活节水小
窍门吗?

(2)淘米水、煮过面条的水，用来洗碗筷，去油又节水

(3)养鱼的水浇花，能促进花木生长。

(4)夏天给室内外地面洒水降温，尽量不用清水，而用洗衣之
后的洗衣水



男(主持人)：同学们说的多好啊!水是人类生存的重要物质。
我们在课后搜集了十则节水 标语，我们一起来看看。

六、十则节约用水标语，提倡同学节约用水。(ppt)

女(主持人)：水是无法替代的宝贝，大家一定要节约用水。
让我们一起来珍惜水!

七、利用幻灯片讲三则有关灾区的故事。

男(主持人)：大家的节水方法可真多。让我们写一份倡议书，
倡议大家都来节约用水。请同学宣读我们班的倡议书。

全体师生一起阅读节约用水的倡议书。

八、播放开场时的歌曲，主持人讲结束语。

男：水，生命的载体

女：水，生命的希望

男：也许，您的行为只是举手之劳，但它将会换来一方净土、
一片蓝天，将会缓解用水紧张，并由此带来经济和社会的可
持续发展。

女： 亲爱的老师、同学们，节约是中华民族的传统美德，节
水需要全社会的共同努力。为了我们的未来，让我们从现在
做起，从小处做起，共同行动起来吧!

合：同学们，让我们行动起来，为了未来，保护地球，节约
水资源!班会到此结束!



节水节电班会篇五

老师们、同学们：

大家好！

今天班会我讲话的题目是《规范日常行为，提高自身素质》。

我们常说：千里之行，始于足下。为了早日成为祖国未来的
栋梁之才，就让我们从现在做起，以《小学生日常行为规
范》、《小学生守则》为指南，规范日常行为，提高自身素
质。其实前两周，老师在早晚值日以及课间检查、巡视时就
发现了，在同学们当中有一些不好的行为，是违反了《小学
生日常行为规范》和《小学生守则》的，今天老师就借这个
机会来说一说。

可是老师早上在校门口值班时却发现有些同学在家长的护送
下来到学校，进校门的时候只顾自己往里走，也不主动跟家
长道别，有的甚至连书包都不记得拿，还要爷爷奶奶追上来
给他背上。而进了校门也不和值班的老师、同学打招呼。很
多同学只知道向给自己上课的老师问好，其他老师都不理睬，
其实不管是不是教自己的'老师，我们都应该主动问好。对待
同学也是一样，也要有礼貌。

开学半个月以来，我觉得我们学校的大部分同学都做得很好，
但也有同学在这方面不太注意。我们在检查包干区卫生的时
候就发现，有些地方就留下了同学们吃零食以后随手乱扔的
包装袋，还有纸屑等。还有些同学早上到校的时候，手里还
拿着早餐在边走边吃，校门口也常留下了同学吃早餐后扔掉
的垃圾，这样很不卫生。以后请同学们记得在家吃过早餐再
出门，如果是上学途中买的早餐也请你吃完了再进学校。而
且即使不是在校园里，在其它任何地方，我们都要记得讲文
明，到哪儿都不可以乱扔垃圾。



现在许多同学家庭条件很好，不仅不爱惜粮食，还总是乱花
钱，早就把“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”抛到了九霄云外。
象我们中午在食堂用餐时就发现很多同学都很浪费，每天餐
盘中都会留下很多剩菜剩饭，有的同学还弄得地上都是饭菜，
既浪费又不讲卫生。同学们请记住，爱惜粮食、勤俭节约才
是做人的美德。

同学们，以上我讲的这几点，归纳起来，就是要求我们每一
个同学要做一个懂得尊重别人的人，做一个懂礼貌讲文明的
人，做一个有公德有教养的人。让我们牢记《小学生日常行
为规范》和《小学生守则》，并对照要求不断修正、规范自
己的言行，不断提高自身素质，力争做一名xx实验小学的优
秀学生！


